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Değerli Müşterimiz;                                 

                   

Son günlerde mevzuatımızda meydana gelen gelişmeler, konu başlığı itibariyle aşağıda 

açıklanmıştır. 

 

A- Konu Başlığı: 

 

1- İhracat Genelgesinde Güncelleme Yapılmıştır. 

  

B- Konu Özeti: 

 

1- İhracat Genelgesinde Güncelleme Yapılmıştır.  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından çıkarılan ve ihracat bedellerinin yurda 

getirilmesine ilişkin usul ve esasların düzenlendiği İhracat Genelgesi’nde, T.C. Hazine ve Maliye 

Bakanlığının 21.10.2021 tarih ve 650957 sayılı yazısına istinaden önemli değişiklikler yapılmış 

olup, yapılan bu önemli değişikliklere aşağıda başlıklar halinde özet olarak yer verilmiştir. 

*Muafiyet Tanınan Ülke Sayısı 29’a Çıkarılmıştır. 

İhracat Genelgesi’nin “İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesi” başlıklı 4’üncü maddenin 

(6)’ıncı fıkrası  “Ek:2'de yer alan ülkelere yapılan ihracat işlemleriyle ilgili olarak 2018-32/48 

sayılı Tebliğ'in 3 üncü maddesinin birinci fıkrası uygulanmaz” şeklinde değiştirilmek suretiyle, 

aşağıda belirtilen ülkeler (Ek-2) ihracat bedellerinin yurda getirilmesi uygulamasından muaf 
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tutulmuştur. Böylelikle daha önceden; İran, Suriye ve Lübnan’a uygulanan muafiyetin kapsamı 29 

ülkeye çıkarılmıştır. 

Bu ülkeler aşağıdaki tabloda yer almaktadır.  

1 Afganistan 11 Gine 21 Nijerya 

2 Angola 12 İran 22 Senegal 

3 Belarus 13 Kamerun 23 Somali 

4 Benin 14 Kenya 24 Sudan 

5 Cibuti 15 Kırgızistan 25 Suriye 

6 Etiyopya 16 Kuzey Kore 26 Suudi Arabistan 

7 Fildişi Sahili 17 Küba 27 Tacikistan 

8 Filistin 18 Liberya 28 Tanzanya 

9 Gabon 19 Lübnan 29 Venezualla 

10 Gana 20 Moldova     

Diğer yandan, Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı şirketleri tarafından yapılan 

ihracat işlemleri muafiyet kapsamına alındı. 

*Tasarruf Serbestisi Kapsamı Genişletildi. 

İhracat Genelgesi’nin “İhracatçının Serbest Kullanımına Bırakılan Dövizler” başlıklı 

22’inci maddesinin 1’inci fıkrası aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 “(1)Hizmet ihracatı, transit ticaret, Türkiye’de ikamet etmeyenlere özel fatura ile yapılan 

satış, Türkiye’de ikamet etmeyenlere KDV hesaplanarak yapılan satış, mikro ihracat ve serbest 

bölge işlem formu kapsamında gerçekleştirilen 5.000,- ABD doları veya karşılığı döviz ya da Türk 

lirasını geçmeyen tutardaki ihracat işlemlerinde bedellerin tamamının; Ek:3'te yer alan 

ülkelere  yapılan ihracat işlemlerinde ise bedellerin %50’sinin tasarrufu serbesttir.” 

Bu ülkelere yapılan ihracatlara ilişkin ihracat bedellerinin yarısının usulüne uygun olarak 

getirilmesi yeterli olacak. 

Yeni düzenleme ile 5.000-ABD doları veya karşılığı döviz ya da Türk lirasını geçmeyen 

tutardaki ihracat işlemlerinde bedellerin tamamının yanı sıra aşağıdaki ülkelere yapılan ihracat 

işlemlerinde bedellerin yüzde ellisinin tasarrufu serbest bırakıldı: 

1 Azerbaycan 

2 Cezayir 

3 Fas 

4 Kazakistan 

5 Mısır 
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6 Özbekistan 

7 Tunus 

8 Türkmenistan 

9 Ukrayna 

10 Yemen 

*Peşin Döviz İhracatlarına Ek Süre Tanındı. 

Peşin bedel karşılığı ihracatın 24 ay içerisinde yapılması zorunludur. Ancak 2018-32/48 

sayılı Tebliğ’in 9. maddesinde yer alan mücbir sebep ve haklı durum hallerinin varlığı nedeniyle 

24 ay içerisinde ihracat yapılamayacağının anlaşılması halinde belirtilen süre dolmadan ihracatçı 

tarafından peşin bedelin transfer edildiği/getirildiği bankaya mücbir sebep/haklı durum hallerinin 

2018-32/48 sayılı Tebliğ’in 9. maddesinde belirtilen şekilde tevsik edilmesi kaydıyla banka 

tarafından ihracatçıya en fazla 1 yıla kadar ek süre verilebilir. Banka tarafından verilen toplam 1 

yıllık ek sürenin sonunda mücbir sebep/haklı durum devamının belgelenmesi halinde ihracatçı 

hakkında 2018-32/48 sayılı Tebliğ kapsamında yapılacak işlemlere Hazine ve Maliye Bakanlığı 

tarafından karar verilir. 

*İhracat Hesabının Kapatılması Maddesine Ekleme Yapıldı. 

Yürürlükteki İhracat Rejimi ve Finansal Kiralama (leasing) Mevzuatı çerçevesinde 

kiralama yoluyla yapılan ihracatta; sözleşme sürelerinin 180 günden fazla olması ve 180 gün 

sonunda sözleşmenin vadesi gelmemiş borçları da içermesi, aylık kira ücreti toplamının 15.000- 

ABD Doları veya karşılığı döviz ya da Türk Lirasını geçmemesi halinde kiralananın toplam değeri 

göz önüne alınmaksızın ihracat hesabı doğrudan bankalarca veya ihtarname süresi ile ek süreler 

içinde kalınması koşuluyla Vergi Daireleri tarafından terkin edilerek kapatılır. 

*Irak ve Libya’ya İhracatlarda İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesi Uygulaması 

Aşağıdaki Şekilde Uygulanmaya Aynen Devam Edecektir.  

Değişiklik öncesinde bu ülkeler arasında Afganistan’da bulunmaktaydı. Afganistan 

yukarıda belirtildiği gibi tamamen muafiyet kapsamına alındığından bu ülkeler arasından 

çıkarılmıştır.  

“Suç gelirlerinin aklanması ve terörün finansmanına yönelik mevzuat hükümleri saklı 

kalmak kaydıyla ihracat bedellerinin bankacılık sistemiyle doğrudan ülkemize transferinin 

mümkün olmadığı Irak ve Libya’ya yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin bankalarca 

kabulünün; 

 



 

Bültenimiz içeriğinde yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Bülten de yer alan bilgi ve 

görüşlerin doğruluğu ve güncelliği konusunda, müşavirliğimiz ile temas kurmadan bilgimiz dışında yapılacak 

işlemlere ilişkin olarak ortaya çıkabilecek olumsuz sonuçlardan ve doğabilecek zararlardan dolayı şirketimizin 

ve müşavirliğimizin herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır. 
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a) İthalatçının Türkiye’deki bankalarda bulunan hesaplarından transferi yoluyla veya 

b) İhracat bedelinin ihracat işlemiyle ilişkisi kurulmak şartıyla üçüncü bir ülkeden 

bankalar aracılığıyla transferi yoluyla veya  

c) İhracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin niteliğine göre satış sözleşmesi ya da 

kesin satış faturası (veya proforma fatura) ile GB’nin bir örneği/GB bilgileri ibraz edilmek 

kaydıyla NBF (Nakit Beyan Formu) aranmaksızın efektif olarak,  

d) Peşin döviz olarak getirilen bedellerde, ihracatçının yazılı beyanının yanı sıra işlemin 

niteliğine göre satış sözleşmesi ya da kesin satış faturası (veya proforma fatura) ibraz edilmek 

kaydıyla NBF aranmaksızın efektif olarak yapılması mümkündür. 

Yukarıda sayılan ülkelere yapılan ihracatta ihracat bedellerinin üçüncü kişiler tarafından 

efektif olarak bankaya getirilmesi halinde söz konusu bedellerin bankalarca ihracat bedeli olarak 

kabulü için ihracatçı veya ithalatçı tarafından bedeli getiren üçüncü kişiye bedelin bankaya 

getirilmesinden önce vekâletname verilmiş olması gerekmektedir.” 

Söz konusu değişiklikler işlenmiş güncel genelgeye aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-

88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHE=NONE&CONTENTCACH

E=NONE      

Saygılarımızla, 

     Hasan Zeki Süzen (YMM)  –  Ekrem Kayı (YMM) 
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